
WERTERHALT 
PFLEGEN UND REINIGEN VON ALUMINIUM-TÜREN
Damit die Tür möglichst lange ihre Leistungseigenschaften, Nutzungssicher-
heit und Gebrauchstauglichkeit behält, sind Wartung, Pflege, Inspektion und 
Instandhaltung erforderlich.

Bei jeder Tür dient die ordnungsgemäße Wartung und Instandhaltung neben 
der bestimmungsgemäßen Verwendung der Werterhaltung und ist Voraussetzung 
für die Gewährleistung (Haftung für Mängelansprüche) und Produkthaftung! 

Reinigung ist nicht Bestandteil der Instandhaltung, aber ebenso Grundvor-
aussetzung zur Erhaltung der Lebensdauer und Funktionsfähigkeit. Es sind 
grundsätzlich Außen- und Innenseiten zu reinigen.

Pulverbeschichtete Türen 

Die normale Reinigung der Türen von leichthaftendem Schmutz sollte mit 
einem Schwamm und Wasser, dem ein neutrales Reinigungsmittel zugegeben 
wird, durchgeführt werden*. Mit einem Fensterleder lassen sich anschließend 
noch verbleibende Wischspuren oder sichtbare Wassertropfenverläufe entfernen.

Ein- oder zweimal pro Jahr sollte – wie bei der Autopflege – eine konservierende
Reinigung vorgenommen werden. Hierzu tragen Sie das Konservierungsmittel
(z. B. Autowachs) mit einem weichen Tuch oder Putzwolle auf.

Niemals sollten Scheuermilch, Scheuerpulver oder Scheuerschwämme sowie 
Klingen eingesetzt werden. Auch Lösungsmittel (Nitro, Verdünner) beschädigen
die Oberfläche der pulverbeschichteten Profile.

DEKORFOLIERTE TÜREN +
TÜREN MIT METALLIC-FEINSTRUKTUROBERFLÄCHE

Die normale Reinigung geschieht in gleicher Weise wie bei den pulver-
beschichteten Türen. Eine konservierende Reinigung ist nicht erforderlich.

*Ergänzend kann der Aluminium-Pflegereiniger aus unserem Reinigungs- und Pflegeset zum Einsatz kommen.

PFLEGETIPPS FÜR EDELSTAHLBESCHLÄGE

Produkte aus »Edelstahl rostfrei« sind langlebig, dauerhaft schön und die
Oberfläche zeichnet sich durch eine sehr gute Korrosionsbeständigkeit aus.
Und doch können sich Rostspuren auf Ihrem Edelstahl-Produkt zeigen. Dieser 
Rost ist sogenannter Flugrost, der über die Luft an das Edelstahl herangetragen 
wird. Sobald Sie Flugrost erkennen, sollten Sie ihn entfernen, damit er sich 
nicht ins Material einfressen kann. Edelstahl ist weitgehend rostfrei, aber
keineswegs pllegefrei. Flugrost ist kein Reklamationsgrund!

Mit einem Schleifpad (oder einem rauen Schwamm) reiben Sie Flugrost und
Verschmutzungen weg. Für die normale Pflege reicht ein weiches Tuch mit
einem Edelstahl-Reinigungsmittel.

PFLEGETIPPS FÜR BRONZEBESCHLÄGE
Bronze reagiert an der Außenluft, das Material wird dunkler und es entsteht 
eine graue / grüne Edelpatina. Diese unterschiedlichen Reaktionen sind
werkstoffbedingt und können durch Pflege beeinflusst werden. Zur Reinigung
benutzt man feine Edelstahlwolle oder eine Messingbürste, damit poliert man 
dann mit klarem Bohnerwachs / klarer Schuhcreme das Produkt. Im Haushalt 
gebräuchliche Topfschwämme mit einseitiger Aufrauhung sind ebenfalls zur 
Reinigung geeignet.

PFLEGETIPPS FÜR DIE HOLZART JATOBA
Jatoba ist ein tropisches Hartholz und als Naturprodukt weist es unterschied-
liche Färbungen, Strukturen und Maserungen auf. Jatoba Holz unterliegt durch
Witterungseinflüsse einem natürlichen Veränderungsprozess. Wir empfehlen
Ihnen die Pflege mithilfe eines Teak-Möbelöles, damit lässt sich der Holzton
wieder auffrischen. Ebenfalls kann es witterungsbedingt zu Veränderungen im 
Bereich des Griffverlaufs kommen. Diese mögliche Veränderung beeinträchtigt 
nicht die Funktion und ist somit kein Beanstandungsgrund. Dies gilt auch für 
die Griffe mit Echtholz Wenge geölt und Eiche geölt.
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